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CLASA a VI-a 

 

Subiectul 1. Arătați că numărul 26 24 202 2 2a = + +  este pătrat perfect, iar numărul 26 243 3b = −  este 

cub perfect. 

 

Subiectul 2. Se consideră mulțimile  3 5 ,aA x x a=  + =   și  5 1 13 ,bB x x b=  + =   . 

Calculați A B .  

 

Subiectul 3. Fie unghiurile adiacente complementare AOB  și BOC  și punctul ( )D Int AOB , 

cu AOD DOB . Bisectoarele unghiurilor BOC și BOD formează un unghi cu măsura de 

35 . 

a) Calculați măsurile unghiurilor AOB și BOC  ; 

b) Fie ( ),F OB O BF   și punctul E astfel încât ( ) ( )m AOE m EOC  și ( ) 90m DOE = . 

Calculați măsura unghiului EOF . 

 

Subiectul 4. Pe segmentul [AB] se consideră punctele 
1 2 9, ,..., ,A A A  în această ordine, astfel încât 

1 1 2 2 3 3 4 4 51 , 3 , 5 , 7 , 9 ,AA cm A A cm A A cm A A cm A A cm= = = = = 5 6 6 711 , 13 ,A A cm A A cm= =   

7 8 15 ,A A cm=
8 9 917 , 19A A cm A B cm= = . Fie punctul M mijlocul segmentului [AB]. 

a) Arătați că 100AB cm= ; 

b) Arătați că 7 8[ ]M A A  și că 8 714A M A M=  ; 

c) Din punctele A și B pornesc, în același timp, unul spre celălalt, câte un melc, primul (cel din A) cu 

viteza de 2 dm/h, iar cel de-al doilea (cel din B ) cu viteza de 3 dm/h. Arătați că cei doi melci se vor 

întâlni într-un punct P situat pe segmentul  6 7A A  și 
6 7A P A P . 

            

            

 

Timp de lucru: 2 ore. 

            Fiecare subiect se notează cu  puncte de la 0 la 7. 

 

SUCCES! 
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BAREM DE CORECTARE CLASA A VI-A 

  

Subiectul 1. Arătați că numărul 26 24 202 2 2a = + +  este pătrat perfect, iar numărul 26 243 3b = −  este 

cub perfect. 

Soluție: ( ) ( )
2

26 24 20 20 6 4 20 102 2 2 2 2 2 1 2 81 2 9a = + + = + + =  =  , deci este pătrat perfect................4 p 

( ) ( )
3

26 24 24 2 24 83 3 3 3 1 3 8 3 2b = − = − =  =  , deci este cub perfect......................................................3 p  

 

Subiectul 2. Se consideră mulțimile  3 5 ,aA x x a=  + =   și  5 1 13 ,bB x x b=  + =   . 

Calculați A B . 

 

Soluție: 1 13 5 , 5 15 5 5 5 15,a a ax a x x a+ ++ =   + =  = −  …………………………………………………… 2 p 

              5 1 13 , 5 13 1,b bx b x b+ =   = −  …………………………………………………………………….………….1 p 

Deci, 1 15 15 13 1 5 13 14a b a b+ +− = −  − = …………………………………………………………………………………….………1 p 

Dar ( ) ( )
11

4 45 4 1 1, 13 12 1 1
a ba bM M
++ = + = + = + = + …………………………………………………………….…………1 p 

         1

45 13a b M+ − = ………………………………………………………………………………………………………………….….…..1 p 

         A B  =…………………………………………………………………………………………………………………..…….………1 p 

 

Subiectul 3. Fie unghiurile adiacente complementare AOB  și BOC  și punctul ( )D Int AOB , 

cu AOD DOB . Bisectoarele unghiurilor BOC și BOD formează un unghi cu măsura de 

35 . 

a) Calculați măsurile unghiurilor AOB și BOC  ; 

b) Fie ( ),F OB O BF   și punctul E astfel încât ( ) ( )m AOE m EOC  și ( ) 90m DOE = . 

Calculați măsura unghiului EOF . 

 

Soluție: a) Din (AOD DOB OD  bisectoarea unghiului AOB…………………………...1 p 

Notăm AOD DOB u= = , (OP  -bisectoarea unghiului BOD
2

u
DOP POB = =  

Fie (O Q  -bisectoarea unghiului BOC
not

BOQ QOC v = = …………………………………1 p 

Din ipoteză 35 2 70
2

u
POQ v u v= = +  + = ……………………………………………….1 p 

Dar 2 2 90 20 40 , 50u v u AOB BOC+ =  =  = = ………………………..…………… 1 p 
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b) AOE EOC , 90DOE =   E este de aceeași parte cu C față de AO …………….……1 p 

90 90 20 50 20DOE COE DOE DOB BOC=  = − − = − − = …………………..…1 p 

BOF unghi alungit 180 50 20 110EOF BOF BOC COE= − − = − − = ………..… 1 p 

 

Subiectul 4. Pe segmentul [AB] se consideră punctele 
1 2 9, ,..., ,A A A  în această ordine, astfel încât 

1 1 2 2 3 3 4 4 51 , 3 , 5 , 7 , 9 ,AA cm A A cm A A cm A A cm A A cm= = = = = 5 6 6 711 , 13 ,A A cm A A cm= =   

7 8 15 ,A A cm=
8 9 917 , 19A A cm A B cm= = . Se consideră punctul M mijlocul segmentului [AB]. 

a) Arătați că 100AB cm= ; 

b) Arătați că 7 8[ ]M A A  și că 
8 714A M A M= ; 

c) Din punctele A și B pornesc, în același timp, unul spre celălalt, câte un melc, primul (cel din A) cu 

viteza de 2 dm/h, iar cel de-al doilea (cel din B) cu viteza de 3 dm/h. Arătați că cei doi melci se vor 

întâlni într-un punct P situat pe segmentul  6 7A A  și 
6 7A P A P . 

 

Soluție: a) 
1 1 2 9... 1 3 .... 19 100AB AA A A A B cm cm cm cm= + + + = + + + = ..............................1 p 

b) M mijlocul segmentului [AB], deci 50AM MB cm= =  

50 1 3 5 7 9 11 13 1AM cm cm cm cm cm cm cm cm cm= = + + + + + + + ..........................................1 p 

1 1 2 2 3 3 4 4 5 5 6 6 7 7AM AA A A A A A A A A A A A A A M= + + + + + + +  

7 1A M cm =  , deci 7 8[ ]M A A ....................................................................................................1 p 

7 8 815 14A A cm MA cm=  =  8 714A M A M= ....................................................... .............. 1 p 

c) Într-o oră cei doi melci parcurg 5 dm = 50 cm, deci distanța AB =100 cm va fi parcursă în 

două ore (cei doi melci se vor întâlni după două ore). Melcul din A parcurge două părți, iar 

melcul din B parcurge 3 părți. Cum AB =100 cm , atunci această distanță este parcursă astfel: 

melcul din A, care parcurge două părți, va parcurge distanța AP = 40 cm, iar cel din B parcurge 

trei părți, deci BP= 60 cm. .......................................................................................................2 p 

1 1 2 2 3 3 4 4 5 5 6 6AP AA A A A A A A A A A A A P= + + + + + +  

640 1 3 5 7 9 11AP cm cm cm cm cm cm cm A P= = + + + + + + 

6 6 740 36 4A P cm cm cm A A= − =   6 7P A A   și  
7 6 7 6 13 4 9A P A A A P cm cm cm= − = − =  

6 7A P A P  ...........................................................................................................................1 p 


